

## 南安市领导慰问参加役前防疫隔离的应征入伍新兵

本报讯(记者 庄晓丽) 14日,南安市委副书记、市长、市征兵领导小组组长张桂森到东田镇训练基地看望慰问参加2022年度春季征兵役前防疫隔离的应征入伍新兵。

训练场上,新兵们正精神饱满地进行役前训练。张桂森对180名即将入伍、开启人生新篇章的南安青年表示祝

贺。他表示,应征入伍是每一个适龄青年的光荣义务。大家要珍惜在部队的时光,认真学习习近平强军思想,坚定理想信念,把个人的青春梦想融入中国梦、强军梦之中,不断提高军事素养,打牢身体基础,练就过硬本领,努力把自己培养成“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的四有军人,为国防事业和军队建设贡献

自己的青春和力量;要不忘家乡,当好南安的代言人、宣传员,用实际行动为军旗添彩、为家乡人民争光。

随后,张桂森一行参观了新兵训练基地宿舍,详细了解参加此次役前训练预定新兵的军事训练、生活情况。

据悉,此次180名新兵自3月14日起集中参加役前防疫隔离,其间实行封

闭式管理,严格落实部队一日生活制度,科学合理安排每日训练学习内容,包括政治教育、军事训练、法规学习、军队常识、谈心交心等,通过让新兵提前体验军营生活,进一步增强他们的国防意识,提升军事素质,夯实参军报国的思想基础。

市委常委、人武部政委张纪伟陪同慰问。

## 南安2所学校建设项目获省级预算内资金补助

本报讯(通讯员 陈小萍 尤小珍) 近日,省发改委下达2022年第一批省级预算内投资计划,南安市2个项目共获得省级预算内投资补助1100万元,占泉州总量的17.14%。

其中,汤井小学教学综合楼项目获义务教育提质扩容工程省级预算内资金500万元;红星职业中专学校综合实训中心项目获职业教育产教融合工程省级预算内资金600万元。

2020年以来,南安市发改局一如既往地重视教育事业领域发展,主动作为,积极向上对接,累计争取各级各类资金超22702万元,为加快补齐全市教育领域短板提供强有力的资金保障,促进了南安教育行业的高质量发展。下一阶段,该局将持续开展“双随机一公开”专项行动,督促项目业主加快建设进度,保障建设质量和效益,确保项目如期建成投入使用,更好地服务广大群众的教育需求。

## 南安市水产科学技术推广站 上榜国家级名单

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环) 近日,全国水产技术推广总站公布全国100家首批国家级基层水产技术推广机构名单,其中,南安市水产科学技术推广站位列其中。

据悉,多年来,南安市以全国基层水技体系改革与建设项目为依托,着力创新渔业发展方式,推动科技示范基地试验示范引领作用,成功孵化打造渔业科技试验示范基地12个、核心培训基地3个,引进坛紫菜“申福1号”、“申福2号”、太平洋牡蛎等名特优品种12个,推广坛紫菜烘干、坛紫菜升降式养殖等6项高新技术,推动渔业科技成果转化应用,促进全市海洋渔业产业持续健康发展。同时,深入推进渔业科技入户,成立“科研院所教授+部门技术专家+本土养殖专家”示范推广专家组,推行“五结合”科技下乡活动。此外,不断挖掘渔旅项目,挖掘打造特色休闲渔业企业5家,探索推出渔业垂钓赛事、水上拓展训练(断桥、高空、信任墙)、节庆篝火晚会、山茶采摘体验、水上高尔夫、摸鱼比赛、科普宣传、漂流等休闲项目,加快渔业生态环境向良性化方向发展,营造经济效益、社会效益和生态效益共赢新局面;深度拓展渔业附加值,指导辖区内水产养殖企业获得无公害产地认证和产品认定10家,打造强荣紫菜、黄和记甲鱼、益众野生鱼等生态健康养殖品,推动多家企业优化升级水产产业链条落地,有效提升水产产业加工附加值,实现南安海洋渔业三产融合发展。

## 3亿多元! 福建返还民营企业工会经费

14日,记者从省总工会了解到,为进一步助力民营经济高质量发展,支持小微企业工会工作,根据《福建省总工会实施助力民营经济高质量发展“百千万行动计划”》要求,面向小微企业的工会实施经费返还政策。

返还措施一,符合财政部、税务总局2021年第11号公告条件(月销售额15万元及以下)的民营企业,2022年度上缴地方工会的经费全额予以返还。

返还措施二,2020年1月1日后新成立工会的民营企业。新建会的民营企业,其上缴的工会经费,省总工会留成部分连续三年予以返还。年度内已享受小微企业全额返还政策的民营企业,当年不再重复享受。

民营企业工会可通过闽政通、支付宝和微信等手机App向上级工会提出工会经费全额返还申请,经工会经费返还软件系统判定审核通过后,由各地总工会及时返还。据介绍,政策推出以来,全省已返还民营企业工会经费3亿多元,惠及企业近5万家。

(福建日报·新福建App)

## 春暖花开 一起来“云赏花”

在南安市翔云镇,云顶山下的杜鹃花随风摇曳,妖艳妩媚;金樱子花洁白如雪,像一个个雪精灵点缀着山野。赤焰的红、素雅的白与高耸入云的风车交相辉映,彼此成全,勾勒出一个悠然的“多彩翔云”。明亮的粉,冷峻的白,壮阔的绿……在南安市第六产业园,上千亩的桃林蔚然成海。朵朵桃花,轻盈俏丽,一团团一簇簇,安静祥和地绽放着,为漫山遍野抹上一层层柔和舒适的色彩,展现出春天独有的气息。

通讯员 张雅媚 本报记者 赖香珠



## 防疫不松 生产不停

# 南安将评选80个左右示范“无疫工厂”



■本报记者 黄睿超  
见习记者 黄艺彬 王丽清

近日,南安开展“无疫工厂”创建及示范“无疫工厂”创评工作,将在全市范围内评选示范“无疫工厂”80个左右,通过差异化运营管理、示范带动,实现疫情防控工作组织有序、管理严密、措施精准、成效显著。

在全市抗击疫情的关键时刻,不少南安企业主动承担主体责任,防疫不松、生产不停,奋力创建“无疫工厂”。昨日,记者探访多家规上企业,看看他们在创建“无疫工厂”方面,都做了哪些工作。

### 每个环节都不掉链子

昨日,位于成功开发区的南安市恒发纸品包装有限公司大门口,记者看到,工作人员正背着消毒水,对即将进入厂区的车辆进行全面消杀,同时检查人员佩戴口罩情况、测量体温、查验健康码、行程码。待工作人员确认正常并做好登记后,车辆方可进厂。

本轮疫情发生以来,恒发纸品一手抓防疫,一手抓生产,严格落实疫情防控工作,保障生产工作有序进行。“疫情发生后,公司立即成立了疫情防控专班,加强企业安全生产管理。”恒发纸品行政部经理杨稳华介绍,公司

第一时间实行闭环生产管理,并动员所有员工住进公司宿舍。“现在,员工们每天基本上是宿舍和办公区‘两点一线’。”杨稳华说,为了让员工有舒适的工作生活环境,公司的宿舍都配备了热水器、空调等设施。在饮食方面,公司则安排食堂工作人员将饭菜送到车间,确保员工不聚集用餐。

在实行闭环管理的同时,恒发纸品也做好各项防疫措施。本轮疫情发生以来,该公司特意采购大型消杀工具,备足消毒水等防疫物资,每日进行2次环境消杀,确保厂区安全卫生;组织全体员工定期参加核酸检测;每天为员工分发口罩……“在保证公司安全正常运作的基础上,我们还组织志愿者团队前往核酸检测采样点协助测温、登记,志愿者已达40人次。”杨稳华告诉记者,在员工们的齐心协力下,确保“无疫工厂”每个环节都不掉链子。

记者走进生产车间看到,在各个工作岗位上,工人们都戴着口罩,各司其职,生产、搬运、装车……各项工序平稳有序进行着。

### 防疫生产两手抓

随后,记者来到位于石井镇的中泰(石井)石材集聚区。首先映入眼帘就是一条长长的横幅“疫情就是命令 防控就是责任”,一旁的工作人员正忙着检查进出车辆。

作为中泰(石井)石材集聚区主体运作企业,中泰投资有限公司依托2个网格组,做好企业落实各项疫情防控措施的指导和督查工作。“我们在园区入口设置了疫情防控检查点,园区

石材企业的辅料进入各企业前,都会经过消毒,同时辅料还做到无接触配送,物品放在检查点消毒后,网格员再通知企业过来领取,确保企业正常生产。”该公司党支部书记、办公室主任陈小阳告诉记者。

除了自身率先垂范、强化服务外,中泰投资有限公司还要求入驻企业加强组织领导,严格落实报备要求,落实健康监测、核酸检测及疫苗接种工作,严格企业出入管理、人员限流、通风消毒,减少人员聚集、流动,教育员工保持良好卫生习惯,严格值班值守制度,备齐备足疫情防控物资。

记者了解到,该公司网格组成员在深入各企业落实各项疫情防控措施的同时,还重点帮助企业抓好复工复产工作。本轮疫情发生后,网格员深入企业,要求企业将居住在外镇的员工迁入园区居住,实现员工生产、居住“两点连线”,既方便企业落实疫情防控,又能保证企业能正常生产经营。

在本轮疫情发生前,集聚区物流贸易企业——厦门北方矿业石材有限公司原计划在3月15日至4月15日入驻园区,同时需要完成2万立方米石材废料从厦门运入中泰物流园区。本轮疫情发生后,该公司的人驻事宜受到了一定影响。中泰投资公司领导和网格员在得知这一信息后,第一时间与该公司一起研究解决办法,与两地政府进行对接,并制定了可行性的通行和装卸方案,保证了大批量货物的正常运入。

此外,集聚区众多企业也积极捐款捐物,助力苏内村疫情防控工作,为打赢这场没有硝烟的歼灭战尽心尽力。

### “无疫工厂”实行动态管理

为切实提高企业疫情防控水平,南安出台《关于开展“无疫工厂”创建及示范“无疫工厂”创评工作方案》(以下简称《方案》)。据悉,此次“无疫工厂”的创建对象为全市工业企业,其中优先创评规上工业企业,规下工业企业若符合条件也可参评。

记者注意到,《方案》对企业严格落实各项防控措施提出了更细、更实的要求。从创建条件上看,企业要做到闭环管理,制定并落实疫情防控闭环管理措施,科学合理划分管控区域布局,实行“人不出厂(区)、严禁聚集”。实现行政管理、生产工作人员与仓储人员双闭环管理,实行分时间、分区域作业。在落实保障措施方面,要求企业要做到环境消杀要到位、后勤保障要到位、健康宣传要到位。

为鼓励企业积极主动创建“无疫工厂”,《方案》提出,对于“无疫工厂”,各有关单位要按照职能分工给予支持和保障,其中市工信局负责协调相关部门为企业生产经营提供必要的政策支持;交通局、卫健局、人社局分别负责“无疫工厂”物资运输、核酸检测、员工返岗开通绿色通道;物资保障部门在防疫物资保障方面给予“无疫工厂”倾斜。

此外,南安还将对“无疫工厂”实行动态管理制度。对已获评“无疫工厂”但落实疫情防控措施不到位、发生疫情的工厂,退出“无疫工厂”名单,取消原有政策支持。在全市“无疫单位”创建活动中,未按规定进行防疫创建的单位,暂缓申报,兑现各项普惠性政策。

南安天气

今日 18℃—27℃ 阴转多云

16日 16℃—22℃ 晴转多云

17日 14℃—23℃ 多云转小雨